

※亚冬会

短道速滑收官 中国队再获1金3铜

新华社哈尔滨2月9日电(记者高萌、刘艺淳)第九届亚冬会短道速滑项目进入收官之日,中国队获1金3铜,惊喜与遗憾并存。

女队连获惊喜。在女子3000米接力中,中国选手范可新、公俐、张楚桐、王欣然联袂出战,以4分11秒371的成绩夺得金牌。

本场比赛,韩国队派出由老将崔敏静、李素妍和新秀金吉莉领衔的强大阵容。韩国队在开场后不久就展现出压制力,中国队选手在跟滑中寻找突破机会。在比赛后期,王欣然利用交接棒的时机反超至第一位。随后,中国选手又一次被韩国选手超越。最后一棒的公俐迅速反应,抓住最后的机会冲至首位,最终锁定了这枚金牌。哈萨克斯坦队和

日本队分获银牌、铜牌。

赛后,公俐用“像做梦一样”来形容自己的反超。“感觉非常震撼,我也不太敢相信自己做出了这样一个超越。”回忆起比赛过程,这个女孩展现出了在赛场上的坚定信念:“我当时就想,即使被超越了也没关系,我还有两圈,这个过程我可以再找机会去超越她。”

在混采区,老将范可新则眼含热泪地表示:“这是我最后一次参加亚冬会,所以我刚亲吻了冰面,特别舍不得。小妹妹们给了我很大的信心,因为人和人之间的信任是最难的。能把团体金牌拿下来说明了我们的整体实力。每个人都足够强,队伍才能越来越好。希望我们能在米兰得到更好的成绩。”

中国选手张楚桐在女子1000

米决赛中成功突破三名韩国选手组成的队列,获得一枚宝贵铜牌。金、银牌分别由韩国选手崔敏静、金吉莉获得。

男队意外频发。男子5000米接力,中国队派出刘少昂、林孝俊、孙龙、刘少林出战。同样是韩国队进行领滑,中国队前期蛰伏在偏后位置。在比赛仅剩5圈时,孙龙与刘少林利用交接棒实现反超,一度领先。然而,最后的冲线时刻,韩国选手朴智元严重犯规致林孝俊摔倒,中国队仅获得铜牌。哈萨克斯坦队和日本队分获金、银牌,韩国队因犯规而被取消成绩。

赛后,林孝俊表示:“不光是我,其他选手也都全力以赴,我感觉自己也尽了最大努力……压力很大,通过这次机会,我觉得自己能

变得更加成熟……我会和朴智元继续竞争,期待在奥运会上能有所表现。”

在男子1000米决赛中,中国选手孙龙同样遭遇了与韩国选手的身体碰触,最终两人被裁判判为共同责任。中国选手刘少昂获得铜牌。韩国选手包揽金、银牌。

在混采区,孙龙的情绪一度较为激动:“我也会在接下来的比赛中完善自己,学习规则……传承的接力棒到了我们这一代的手上。”

赛后,在场边观赛的短道名宿杨扬表示:“我一直觉得竞技体育金牌很重要,但是为什么我们要拿金牌?是因为要被尊重,被尊重的金牌才是真正的金牌……有的时候训练能力、技术都是要靠着一口气迸发出来。今天孩子们的表现非常好。”

新华社东京2月9日电(记者岳晨星)米兰冬奥会女子冰球预选赛决赛轮G组比赛9日在日本北海道结束最后一场较量,中国队以1:4不敌日本队,以一胜两负的成绩排名小组第三,无缘冬奥会。

2026年冬奥会女子冰球正赛将有10支队伍参赛,除东道主意大利队和世界排名前六的球队之外,另外三张入场券通过本次预选赛决出,预选赛决赛轮三个小组头名获得冬奥会正赛资格。

现世界排名第12的中国队与日本队、法国队、波兰队分在同一小组。最后一场比赛前,获得两连胜的日本队已经锁定冬奥会入场券。中日女冰最近一次交手是去年举行的首届亚洲女子冰球锦标赛,决赛中,日本队以5:0获胜,夺得冠军。

首节比赛,日本队先进两球取得领先。尽管中国队由队长于柏巍在次节扳回一分,但未能挽回颓势,日本队在于二、三节连续得分锁定胜局。全场比赛日本队牢牢占据场上主动,以54:5的射门数压制了中国队。

另一场比赛中,法国队以9:0大胜波兰队,以两胜一负的成绩排名小组第二;波兰队三战皆墨小组垫底。至此G组比赛结束,日本队以三战全胜的成绩晋级。这也是日本女子冰球连续第四次打入冬奥会正赛。

中国队与日本队接下来将赶赴哈尔滨,参加亚冬会比赛。

中国女子冰球队不敌日本队 结束冬奥会预选赛

香港马拉松赛半马冠亚军 因“戴错号码布”被取消成绩

新华社香港2月9日电(记者王子江)2025年香港马拉松赛9日举行。在半程马拉松比赛中,最先抵达终点的两名选手因“佩戴不属于自己的号码布”被取消成绩。

今年的香港马拉松赛有74000人报名,设有全马、半马、10公里等多个项目,参赛者从早上不到6点就陆续出发,最终抵达位于维多利亚公园的终点。在男子半马比赛中,贺应兵和孙晓阳率先冲过终点,分获冠、亚军,但在随后的身份核实环节,组委会发现两人在比赛中对调了各自的号码布,于是取消了他们的比赛成绩。

另外,在男子10公里比赛中,获得第二名的选手徐国歌因为身上佩戴着另外一名参赛者蓝捷怀的号码布,他与蓝捷怀的成绩也都取消;蓝捷怀在同一比赛中位居第六。

中国香港田径总会总监伍于豪在赛后的新闻发布会上透露,这几名运动员同属一个经纪团队,由一名经纪人负责统筹,大会给予该经纪人号码布后,再由其分发。至于是否给予几人进一步处罚,伍于豪说,组委会需要掌握更多资料,与相关人员沟通后再做处理。

组委会还透露,今年报名选手参赛率超过九成。男子全马冠军由肯尼亚选手基普肯博伊赢得,成绩是2小时11分13秒。女子全马冠军由俄罗斯选手马祖罗纳克赢得,成绩是2小时27分00秒。演员周润发也参加了今年的半马比赛,以2小时24分33秒完赛。

德甲：“狼堡”逼平“药厂” 斯图“双杀”多特

新华社柏林2月8日电(记者刘阳)本赛季德甲联赛8日迎来第21轮的6场比赛,沃尔夫斯堡主场0:0逼平卫冕冠军勒沃库森;多特蒙德主场1:2不敌斯图加特,本赛季遭遇对手“双杀”。

勒沃库森此前在德国杯四分之一决赛中,与科隆鏖战至加时赛才逆转取胜,本轮德甲比赛客场征战,主教练阿隆索在首发阵容上做出大幅调整,弗林蓬、维尔茨、希克等多名主力球员以替补身份登场。最终“药厂”未能在客场带走胜利,仍位居积分榜第11位,斯图加特升至第四位。

此外,柏林联合客场4:0完胜霍芬海姆,弗赖堡主场1:0击败海登海姆,美因茨主场0:0战平奥格斯堡,门兴格拉德巴赫主场1:1与法兰克福握手言和。

多特蒙德新任主教练科瓦奇执教首场比赛遭遇失利。双方上半场互交白卷。第50分钟,斯图加特得到反击机会,多特后卫安东解围不慎摆乌龙。第61分钟,勒威林右路传中,沙博特凌空垫射得手,客队领先两球。第81分钟,布兰特小角度破门扳回一球。第89分钟,多特那后卫莱尔森吃到第二张黄牌,被罚离场。最终多特主场1:2负于对手,遭遇双杀。多特在近6场德甲比赛中仅胜1场,位居积分榜第11位,斯图加特升至第四位。

张伟丽连续第三次卫冕UFC女子草量级金腰带



这是二月九日,张伟丽(右)和苏亚雷斯在比赛中。(新华社发)

终极格斗冠军赛(UFC)312当地时间9日在悉尼举行。现任女子草量级冠军、中国名将张伟丽击败塔蒂亚娜·苏亚雷斯,连续第三次卫冕UFC女子草量级金腰带。

本场比赛,张伟丽25胜3负,其中11次KO(击倒),8次降服获胜。在2022年11月重夺女子草量级冠军头衔后,张伟丽已经两次卫冕,分别战胜阿曼达·莱莫斯与另一位中国选手闫晓楠。

34岁的塔蒂亚娜·苏亚雷斯职业生涯11全胜,排名女子草量级第一,具备出色的摔跤和地面技术。但苏亚雷斯长期饱受伤病困扰,曾经远离赛场近4年,直

到2023年才伤愈复出,在蝇量级和草量级分别轻松战胜蒙塔娜·德·拉·罗萨和杰西卡·安德拉德,获得挑战张伟丽草量级冠军金腰带的机会。

本场比赛,苏亚雷斯赛前更被看好的一方。开局后苏亚雷斯便上压拉近距离尝试抱摔,张伟丽则脚步轻快,通过前手试探。不到一分钟,苏亚雷斯摔倒张伟丽并取得侧面压制,但随后被张伟丽挣脱。

除第一回合在地面上落于下风,张伟丽在随后的四个回合中均压制对手,并多次重拳命中,最终以49:46、49:46、49:45的一致判定成功卫冕。(据新华社悉尼2月9日电)

滑雪登山首次亮相亚冬会 中国队包揽短距离赛全部奖牌

新华社哈尔滨2月9日电(记者马轲、何磊)哈尔滨亚冬会新增项目滑雪登山9日首次亮相,在短距离比赛中,中国队包揽男女组的全部奖牌,布鲁尔和次旦玉珍分别获得男女组冠军。

滑雪登山起源于雪山山区居民的传统出行方式,是一项以雪山攀登综合技术为主、滑雪为辅的冬季山地户外运动。该项目比赛过程分为上升和下降两部分,选手自出发点出发后沿指定线路攀登到指定地点,再沿指定线路滑至终点,用时短者获胜。

本届亚冬会,中国队分别派出4名男选手和4名女选手参加滑雪登山短距离项目角逐。当日比赛中,中国队自预赛开始就以明显优势占据男女组前四席位,并最终包揽全部奖牌。

“这个项目是第一次出现在亚冬会上,我也是第一次参加亚冬会,能得到金牌我感到很兴奋,我的队友们也非常棒。”中国队小将次旦玉珍说。在当日的女子组决赛中,她以2分55秒88的成绩摘得金牌,于婧萱和索朗曲珍分获银牌和铜牌。

男子组比赛中,布鲁尔以2分22秒29的成绩为中国队摘得金牌,张成浩和毕禹新分列二三名。“就这个项目来说,中国在亚洲范围内还是比较有实力的。”布鲁尔说,自己在比赛中爬山、转换、下滑等环节的细节做得还不错,“获得金牌很开心,也展现了自己的实力。”

2021年,国际奥委会表决通过该项目成为2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会正式比赛项目。作为亚洲在该项目中最具竞争力的选手,次旦玉珍和布鲁尔都表示将继续努力提高自己,全力备战2026年冬奥会。

18岁的次旦玉珍表示,自己今年的目标是在滑雪登山世界杯分站赛中跻身前五,同时“已做好参加米兰冬奥会的准备,会在速度、转换等环节进一步加强自己”。

“和欧洲滑雪登山强国的运动员相比,我们还是有些差距,我们希望能奥运会上与他们一较高下。”19岁的布鲁尔说,自己将更注重训练细节,“希望能取得更好的成绩。”



这是二月九日,包揽第九届亚冬会滑雪登山男子短距离决赛前四名的中国选手在决赛后合影。(新华社发)

哈尔滨亚冬会 每日看点

2月10日 将产生7枚金牌

- 自由式滑雪**
 - 空中技巧混合团体 徐梦桃、齐广璞将携手20岁的小将李心鹏冲击金牌
- 单板滑雪**
 - 单板滑雪男子大跳台 中国队选手杨文龙将是男子金牌的有力争夺者
 - 单板滑雪女子大跳台 张小楠、熊诗芮将与三名日本小将展开争夺
- 速度滑冰**
 - 男子500米 高亭宇是这个项目的最大夺冠热门
 - 男子短距离团体追逐 中国队的优势项目,高亭宇、廉子文、宁忠岩、刘斌将携手出战
 - 女子3000米 韩梅将与队友一起冲击金牌
- 越野滑雪男子10公里(自由技术)**
 - 中国队有夺金实力
- 冰球** 男子冰球将决出八强,中国队将在小组赛最后一轮与日本队展开较量
- 冰壶** 冰壶循环赛中,中国女队连续迎战卡塔尔队、哈萨克斯坦队

男队对阵卡塔尔队

新华社发 肖晓璇 编制

日本选手包揽哈尔滨亚冬会高山滑雪项目全部金牌

新华社哈尔滨2月9日电(记者姚友明、杨博毅)9日,第九届亚冬会高山滑雪比赛落下帷幕,都灵冬奥会男子回转冠军、日本选手小山敬之,在该项目站上最高领奖台。至此,本届亚冬会高山滑雪项目的两枚金牌全部被日本选手摘得。

2024年全国冬季运动会男子回转冠军刘校辰在四名参赛的中国队选手中成绩最佳,收获第七名。

本届男子回转比赛,共有来自22个国家和地区的58名选手参加。在第一轮滑后,日本选手镰田宇朗以44秒74的成绩位居头名位置,小山敬之列第二,该项目卫冕冠军、韩国人郑东铉位列第三。第二轮滑中,小山敬之完成超越,最终以1分28秒12的总成绩问鼎。郑东铉落后0.97秒收获银牌,镰田宇朗获得铜牌。

“第二轮的路线更适合起速,我在第一轮结束后做好身体保暖,确保

能在第二轮滑行时把我在速度方面的优势发挥出来,我在比赛中做到了集中注意力,对今天这个结果非常满意。”小山敬之说,“郑东铉是一名传奇选手,能和他在亚洲最高水平的比赛中同场竞技,我很荣幸。”

刘校辰第一轮滑行过后暂居第十名,第二轮他放开手脚,提升了自己的名次,最终以第七名的成绩完赛。他的队友晁新博、孙昕森和李金阳分列该项目第九名、第十三名和第十五名。

“今天因为我是第一个出发,是在国际比赛中第一次第一个出发,所以有点紧张,我怕摔出去,所以滑得有些保守。第二轮我没有保留了。”刘校辰表示,“我们这代‘00后’运动员会拼尽全力,力争在我们这一代追上日韩选手的水平。然后下一代高山滑雪运动员,可能就会在亚冬会上拿牌,甚至是拿金牌。”

亚冬会赛后,中国高山滑雪队将移师吉林松花湖滑雪场进行训练和比赛,积极备战米兰冬奥会。

齐广璞:很高兴年轻队友能超过自己

新华社哈尔滨2月9日电(记者卢星吉、杨帆)北京冬奥会冠军、中国自由式滑雪空中技巧名将齐广璞在哈尔滨亚冬会上表示,他乐见年轻队友超过自己,希望中国空中技巧队在2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会上融入更多年轻血液。

在9日进行的男子个人空中技巧决赛中,已参加过四届冬奥会、现年34岁的齐广璞获得铜

牌,比他小十多岁的两名队友李心鹏、杨龙啸分获金、银牌。三名中国队选手在决赛中都选择了难度系数4.425的动作,并且完成质量很高,差别仅在毫厘之间。

“我们在亚冬会上的主要目的就是以赛代练,找到自己动作的感觉,找到掌控比赛的感觉,来推进备战米兰冬奥会的计划。希望在明年的冬奥赛场上,中国队能够有更好的表现。”齐广璞说。

谈到在本次比赛中有年轻队友超过了自己,齐广璞认为这完全是好事。“只有越来越多的年轻人超过我,比我更优秀,才能说明我们中国的空中技巧项目发展越来越好。”他表示。

“虽然我自己也希望第五次登上冬奥赛场,但是中国队拿到更多冬奥名额应该没有问题,因此我很期待和更多年轻队友相约在冬奥赛场上。”

回顾自己早年的经历,齐广璞认为前辈在冬奥赛场上争金夺银的

成就,给了当时初出茅庐的他很大激励,帮助他持续留在这个行业里。现在自己也成了队里的“大哥”,就希望将追求荣誉的传统传承下去,并尽可能帮助队友们成长。

“年轻队友在训练上、在技术上出现了什么问题,他们会来问我,我也会用这么多年的经验去帮助他们。因为我的初衷是希望这个项目能走得越来越远,能发展得越来越好,所以会毫无保留地把我的经验传授给他们。”

“我和这些十多岁的队友没有代沟,就像兄弟一样。”齐广璞说。